W dniach od 18 listopada do 3 grudnia 2021 r. odbył się plastyczny konkurs ekologiczny dla dzieci w wieku przedszkolnym i młodzieży szkolnej pod hasłem ,,Życie staje się lepsze, gdy dbam o czyste powietrze’’, którego organizatorem był Wójt Gminy Drawsko. Głównym celem konkursu ekologicznego było propagowanie działań proekologicznych, kształtowanie właściwych postaw ekologicznych oraz zwiększenie poziomu świadomości ekologicznej wśród dzieci i młodzieży w szczególności w zakresie ochrony powietrza, nie spalania  odpadów 
w piecach domowych, popularyzacja różnorodnych ekologicznych środków transportu oraz włączenie dzieci i młodzieży do aktywnego udziału w działaniach związanych z ochroną środowiska. 
Z uwagi na sytuację związaną z epidemią koronawirusa wręczenie nagród odbyło się za pośrednictwem Dyrektora Przedszkola oraz Dyrektorów Szkół Podstawowych znajdujących się na terenie gminy Drawsko. 
Komisja konkursowa wyłoniła laureatów konkursu:
I. w kategorii przedszkola przyznano następujące miejsca:
I miejsce – Mikołaj Gajdziński 
II miejsce – Nikodem Gajdziński 
III miejsce – Filip Graj 
 
II. w kategorii klas I-III szkoły podstawowej przyznano następujące miejsca:
I miejsce –  Wojciech Roszak 
II miejsce – Karolina Jędrzejewska 
III miejsce – Szymon Madaj 

III. w kategorii klas IV-VIII przyznano następujące miejsca:
I miejsce – Nadia Mąkowska 
II miejsce – Filip Kamasz 
III miejsce – Oliwia Sauermann 
Wyróżnienia:
1. Kajetan Niścior 

Wszystkim uczestnikom i zwycięzcom konkursu dziękujemy i gratulujemy. 	               Życzymy dalszych sukcesów w kolejnych konkursach. 

/-/ Kinga Marks 
Podinspektor ds. ochrony środowiska
/-/ Anna Grzybowska
Inspektor ds. ochrony środowiska
